

1859



2015

24 ianuarie 1859:

**Mica Unire – Unirea Principatelor
Române sub Alexandru Ioan Cuza**

**Asociația Județeană Argeș „Basarab I” a CMRR în parteneriat cu
Cercul Militar Pitești și Asociația Culturală Mihai Viteazul a
organizat în ziua de:**

**21.01.2015, ora 11.00 manifestarea :
„24 Ianuarie- Zi fundamentală în istoria poporului român “**

Programul de desfășurare :

Semnificația actului de la 24 ianuarie, pentru armata română.

Col.r. Alexandru Țânțarcu

Istoricul cântecului Hora Unirii

Col.r. Perniu Nicolae , col.r. Catinca Ion

Elena Cuza-dincolo de legendă

Prof. Cornelia Ghinea, ing. Neacșu Mihaela

„Hora Unirii “

program de cântece patriotice susținut de Corul Veteranul

dirijor col.r. Nicole Perniu

coordonator lt.col.r. Mandu Vasile



Stema Regatului Unit



Domnitorul Alexandru Ioan Cuza în uniformă militară



Drapelul princiar al lui Alexandru Ioan Cuza



Drapelul de luptă din 1863

*„O clipă aparut-ai în plaiul vecinicii
„Și vecinice mari fapte lasat-ai României!*

Vasile Alecsandri

„Hora Unirii” , arc peste timp și spațiu





„Hora Unirii“ nu a fost niciodată imnul României, dar a avut mai multe variante, interpretate de diverse coruri, dar și de artiști foarte cunoscuți. O interpretare celebră îi aparține Mariei Tănase, într-una dintre înregistrările sale timpurii la Radio România 🎤

ELENA CUZA –DINCOLO DE LEGENDĂ



Elena Cuza (n. 17 iunie 1825; d. 2 aprilie 1909), cunoscută și ca Elena Doamna, a fost soția domnitorului Alexandru Ioan Cuza. S-a născut la Iași, în familia Rosetti și a murit la Piatra-Neamț, fiind înmormântată la Solești, Vaslui. Elena Rosetti era fiica postelnicului lordache Rosetti și a soției sale Ecaterina (Catinca), fata logofătului Dumitrache Sturdza din Miclăușeni și sora boierilor cărturari Constantin Sturdza și Alexandru Sturdza. Copilăria și-a petrecut-o la moșia părinților de la Solești, în ținutul Vasluiului, alături de cei trei frați: Constantin, Theodor și Dumitru și de sora Zoe. **Primește de mică o educație aleasă, după severele principii pedagogice ale vremii .**



*„Hora Unirii “
program de cântece patriotice susținut
de Corul Veteranul*

*dirijor col.r. Nicole Perniu
coordonator lt.col.r. Mandu Vasile*







*Membrii Cercului Cultul Eroilor „Regina Maria”
din Școala Gimnazială „Traian”
-prof. Dobre Ion –președintele Cercului*



Muzeul Golești **joi, 22 ianuarie 2015, la orele 1200,**
Simpozionul județean cu tema: Mica Unire și Goleștii, dedicat
aniversării a 156 de ani de la Unirea Principatelor Române.



**156 de ani
de la Unirea Principatelor.**



În cadrul simpozionului au prezentate :

**-Uniformele Armatei române
în timpul domnitorului
Alexandru Ioan Cuza**

ing. Mihaela Neacșu
col.r. Ion Catinca

**-Hora Unirii –arc peste timp și
spațiu**

col.r. Nicolae Perniu

-„Hai să ăntindem hora mare “

- Program de cântece
patriotice interpretat de Corul
Veteranul

Consiliul Județean Argeș și Muzeul Viticulturii și Pomiculturii – Golești organizează joi, **22 ianuarie 2015, la orele 1200**, în sala de conferințe, simpozionul județean cu tema: Mica Unire și Goleștii, dedicat aniversării a 156 de ani de la Unirea Principatelor Române.

Evenimentul istoric de la 24 ianuarie 1859 a reprezentat pentru români, printre altele, un prim pas în validarea maturității clasei politice a acelor vremuri, demonstrând lumii că suntem o națiune conectată, încă din secolul al XIX-lea, la valorile europene. Frații Golești și politicienii de sorginte iluministă au pus noul stat pe harta lumii, conducând, magistral și cu onorabilitate, proiectul istoric al întemeierii Principatelor Unite ale Moldovei și Țării Românești.

Din sumarul lucrărilor ce vor fi prezentate, menționăm:

- Dumitru Brătianu – militant pentru Unirea din 1859;
- Locul și rolul Goleștilor în a doua jumătate a secolului al XIX-lea;
- Personalitatea politică a lui Nicolae C. Golescu;
- Viziunea lui Ștefan Golescu asupra statului român modern.

Vor participa: specialiști ai Muzeului Golești, cadre didactice, studenți de la Universitatea din Pitești, și elevi de la Colegiul Național Liceal Zinca Golescu – Pitești, Liceul Teoretic Ion Mihalache – Topoloveni, Școala Generală Banul Radu Golescu – Golești, Școala Nr. 2 Vintilă Brătianu – Ștefănești, reprezentanți ai **Cercului Militar Pitești, Asociația**

Județeană Argeș Basarab I a Cadrelor militare în rezervă și în retragere și Asociația Națională Cultul Eroilor, filiala Argeș.

Cu ocazia acestui eveniment, va fi vernisată expoziția temporară, Goleștii în imagini și scrisori, în secolul al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea, care va rămâne deschisă în perioada 22 ianuarie – 11 martie 2015.

La finalul manifestării, în fața conacului Goleștilor, toți participanții vor da mână cu mână, jucând Hora Unirii.

COMUNICAT DE PRESĂ-MUZEUL GOLEȘTI



22.01.2015 14:22



**-Uniformele Armatei române în timpul
domnitorului Alexandru Ioan Cuza
ing. Mihaela Neacșu
Bibliotecara Cercului Militar Pitești**



Hora Unirii la Muzeul Golești

22.01.2015 14:50